

**BUDAPEST FŐVÁROS XV. KERÜLET RÁKOSPALOTA, PESTÚJHELY,
ÚJPALOTA ÖNKORMÁNYZAT
POLGÁRMESTERE**



Ikt.sz.: 163-51/2015.

Hiv. szám.: /2015.

Kt. szám: 1/62-10/2015.

Az ülés időpontja: 2015. április 28

TÁJÉKOZTATÓ

**a VIII. Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzat 2013 - 15 közti tevékenységéről,
és a GYIÖK jövőbeni működéséről**

Tisztelt Köznevelési, Kulturális, Közművelődési, Rendezvényszervezési, Ifjúsági és Sport Bizottság!

A gyermek- és ifjúsági önkormányzatok harminc éves múlttal rendelkeznek. Egy franciaországi településen már 1979-ben támogatták a közösségi szerepvállalásnak ezt a formáját, és megalakult a világ első gyermekönkormányzata.

A gyermekekből szerveződő diákképviselők fontosságát számos, ifjúsággal foglalkozó szakember hangsúlyozta és vállalta fel az elmúlt évtizedekben.

Az ENSZ Gyermeki Jogok Nyilatkozatát a Magyar Köztársaság 1990. március 14-én írta alá, melyben elismeri, hogy a gyermeknek joga van a véleménynyilvánítás szabadságára.

A XV. kerületi Önkormányzat képviselőtestülete 53/1996 (I. 16.) sz. határozatával döntött a Rákospalota, Pestújhely, Újpalota Gyermek- és Ifjúsági Önkormányzatának (továbbiakban GYIÖK) létrehozásáról, amely 1998 óta működik kerületünkben.

A GYIÖK megalakulása óta nyolc választás volt. A jelenlegi (nyolcadik) testület mandátuma áprilisban jár le.

A gyermekek, fiatalok közéletben való aktív részvétele helyi szinten válik valósággá, ahol az érintettek személyesen láthatják munkájuk, elkötelezettségük eredményeit. A fiatalok iskoláink diákonkormányzataiban, városrészeink, helyi szervezeteinek mindennapjaiban való aktív részvétele gyakorlati tapasztalatot ad számukra ahhoz, hogy később komolyabb közéleti szerepet vállaljanak.

A VIII. GYIÖK 2013. május 14-én a Polgármesteri Hivatal Kossuth termében megtartották az alakuló ülésüket.

Az eskü letétele után 2013. június 3-5. között csapatépítő tréningen vettek részt Agárdon, majd 2013. november 13-án az Újpalotai Közéleti Házban egy egynapos demokrácia technikákat gyakoroltató tréning után megválasztották maguk közül a tisztségviselőket, a GYIÖK jegyzőt, a két alpolgármestert és a polgármestert.

2014 szeptemberében 3 kerületi GYIÖK-ös 5 napot töltött Gyergyószentmiklóson egy Nemzetközi Ifjúsági Találkozón, ahol ők voltak a „díszvendég”, kerületünkben zajló ifjúsági életüket, programjaikat mutatták be zenés prezentációval, nem kis elismerést elérve.

A GYIÖK aktívan részt vett a kerületi iskolai illetve önkormányzati rendezvényeken, melyet az elfogadott munkatervében is rögzített. Az önkormányzati, majd az iskolák által szervezett ünnepeken is képviselték a korosztályukat. Aktív, együtt gondolkodó, a kerületi rendezvényeken önkéntes segítőként részt vevő csapat alakult ki, akik kiemelt szereplőivé váltak az intézményük tanuló ifjúságának.

Aktív szervezői voltak a Csomópont Ifjúsági Információs Pont pályázat fenntartási kötelezettségeként működő programok szervezőjeként. A VI. GYIÖK által elindított Csomópont ifjúsági rendezvénysorozatot folytatták, mely egyre nagyobb szakmai elismerést ér el.

A XV. kerületi GYIÖK hírneve már több helyre és messzebbre eljutott, mint magának az ifjúsági szervezetnek a tagjai. A XV. kerületi GYIÖK tagja az országos GYIÖT szervezetnek, melynek egy évig a kerületi GYIÖK egyik képviselője a GYIÖT alelnöki pozícióját is betöltötte. 2014. április 11-13 között Debrecenben került megrendezésre az éves találkozó, ahol részt vettünk, ahol jó technikákat, pályázati lehetőségeket, projekteket ismertünk meg. Itt az aktív állampolgári szerepre is készítették fel a fiatalokat, Magyarország Külpolitikai Stratégiájának, valamint a fiataloknak szóló nemzetközi lehetőségeket ismertették meg a nem formális tanulás módszereivel.

A GYIÖK mindenkori képviselői próbálták megőrizni az előző ciklusokban tevékenykedő testületek által képviselt értékeket, valamint a korábban megszokottnál aktívabb munkával igyekeztek katalizáló, koordináló, közvetítő szerepet vállalni a kerületi nevelési-oktatási intézményekben tanuló diákok érdekében. Ennek érdekében a GYIÖK az intézményekben működő diákönkormányzatokkal aktív kapcsolatot tartott fenn.

Ahhoz, hogy a GYIÖK hatékonyan tudjon dolgozni, a fiatalok által megfogalmazott igény szerint bővíteni kell a képviselők számát, a közösség nagyságát, fokozottabb jelenlétet az intézményekben.

Az eddig érvényben lévő GYIÖK Szervezeti és Működési Szabályzat (továbbiakban SZMSZ) értelmében minden iskola delegált 1 főt a GYIÖK testületbe. Ez 15 főben maximalta a fiatalok létszámát. Napjainkban az egyik legtöbbet használt fogalmi az önkéntesség és a közösségi munka. A szervező képességet hasznosítani tudó GYIÖK szervezet az országos szervezetben (GYIÖT) megismert tapasztalatok alapján a fiatalok módosították az SZMSZ-üket.

Az új SZMSZ értelmében megszűnt a tagválasztás, önkéntes csatlakozással (belépési nyilatkozat aláírása) lehet egy fiatal GYIÖK tag. A tagság lehetőségét is bővítettük: a korhatárt az ifjúsági stratégia korcsoportjához igazítva 12-29 éves korra módosítottuk iskolai jogviszony helyett, kerületi lakcímhöz vagy kerületi tanulói jogviszonyhoz kötve.

A GYIÖK tisztviselőit (polgármester, alpolgármesterek, jegyző) aktív tagjaik közül titkos választással egy évre választják meg. Az új szervezet csapattá alakulását fogja elősegíteni a május 13-15 között megrendezésre kerülő tréning Agárdon, a kerület üdülőjében.

Nagy várakozással indulnak a fiatalok a következő, új GYIÖK időszak elé. Tele vannak tervekkel, az idősebb korosztály jelenléte, és a nagyobb létszám számos új pályázati és egyéb lehetőséget nyújt a fiataloknak.

Kérem a Bizottságot, fogadja el a tájékoztatót.

Budapest, 2015. április „21”

Hajdu László
polgármester

*Jogszabályi hivatkozás: 28/2012. (VII. 2.) önkormányzati rendelet 6.§ (1) bek.,
53/1996 (I. 16.) sz. Képviselő – testületi határozat*